Produit scalaire dans le plan

u Série d’exercices

ABCD un trapeze isocele, AB=6 et CD = 5.
I et J les milieux respectifs de [AB] et [CD]. Calculer les produits scalaires suivants :

a) AB-AD b) Al-AC ¢) AB-BC
d) AB-CD e) Al-TJ fy BI-ID
e ——— ————— e

ABC un triangle équilatéral tel que AB = 4.
Calculer R s C%
Soit ABC un triangle isocele en A tel que BC = 6. Calculer AC-AB.

Soient # et V deux vecteurs du plan. Déterminer les mesures possibles de I’angle orienté
(ii; V) sachant que : ||ii|| = 4, ||| = /2, etii- v = —2+/6.

R —

ABC un triangle isocéle en A tels que AB = 3 et BC = 3+/3.
Calculer a . C@ En déduire ACB et CAB.

——— e

Soient A, B et C trois points du plan tels que : AB = 1,AC = /3 et BC = /2.
Calculer : zﬁ R et ﬁ A

e ———————
e

|

ABC un triangle tel que :
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A =1
AB =1,AC =+2etcos(A) = ——.

2v2
Calculer AB - AC.
1
Considérons D un point du plan défini par : AD = §(E + 2@)

B Calculer AB - AD.

m Conclure.
e ——— ———

7
ABCD est un parallélogramme tel que BAD = 3 et AD =4 et CD = 6, O le milieu de [AB].

Calculer les distances BD et AC.
Montrer que pour tout point M du plan que MA% +MB? =2M 0> + 18.
En déduire ’ensemble des points M du plan tel que MA? + MB* = 24.

e —— —————— . d

ABC un triangle rectangle en A , H le projeté orthogonal de A sur (BC) et AB =3, AC = 4.
Calculer les longueurs BC, HC, HB et AH.
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Soit ABC un triangle tel que : AB=3etAC=1et cos(liél\C) — _Tl

Vérifier que : AB-AC = 1.

Calculer la distance BC.

I et J les milieux respectifs de [BC] et [AC].

Calculer Al , BJ et 17{ I%
Soit E un point du plan tel que : E = gﬁ
B Ecrire TE en fonction de AB et AC.
T
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I Montrer que les droites (AB) et (IE) sont perpendiculaires.
e — e

Calculer U -V dans les cas suivants :

_ ~ - 3r
> |U]| =4,||V] =2,et(U;V)= 7[2%]

_ ~ —— 5007
> U] =LV =Vv2,e(U;V) = — 127l

Déterminer les valeurs possibles de I’angle (U ; V) dans les cas suivants :

N

> ||U||=3,||V|]|=4,etT-V=6
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Soient U et V deux vecteurs du plan tels que ||U|| =2,||V||=3,et (U;V) = §[27z:] Déterminer <

le réel m dans les cas suivants : §

(mU—-V)-V=0; QU+3V) (U—-mV)=-2 E

(mU —-V)2=9; QU+mV)-3U-V)=5 §

Déterminer les réels a et b sachant que : =

-

— — — M

(aU+bV)-U=0 =

L L A~

(aU+DbV)-V =0 =

o
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ABC un triangle. AB=6,AC=5et BC=17.

1
g.

-~

En utilisant le théoréeme d’Al-Kashi montrer que : cos(A) =
Calculer AB - AC puis déduire BA - BC = 30.

Soit H le projeté orthogonal de A sur (BC). Calculer la distance BH.
S — —

ABC est un triangle tel que :

~

5
AB=4,AC=3etcos(A) = ‘
Calculerﬁ-ﬁ

Calculer la distance BC.

I et J les milieux respectifs de [AC] et [AB]. Montrer que :

5 1
BI-CJ = JAB-AC - 5 (AB*+AC?)

En déduire que : (BI) L (CJ).

R —————— et
T

ABC un triangle. AB = 3,AB-AC — 6 et A — <

Soient I le milieu du segment [AB] et H le projeté orthogonal de C sur (AB).
Montrer que AH = 2, puis calculer AC.
Calculer BC puis déduire CI.

— —
J un point du plan tel que : 8AJ + kR = 0 avec k € R. Déterminer k pour que 5} 1 R
— e ——————— et
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" T
ABC est un triangle BC = 2,AC = V3etC = 3

Calculer AB puis déterminer la mesure de A.
On considére H le projeté orthogonal de A sur (BC). Montrer que : AH? + BH -CH = 0.

Calculer les distances CH et BH.
B En déduire que : 3HEB —|—Pﬁ - 7.
Montrer que pour tout point M du plan (P) on a : 3MB? + MC? = 4HM? 4 3.
Trouver I’ensemble du points M du plan (P) tels que : 3MB? +MC? = 6.
e — e

ABCD un carré de coté 1 et de centre O et I le milieu du segment [BC]. On construit a I’intérieur

du carré ABCD le point E de telle sorte que le triangle BCE soit équilatéral.
Montrer que (ﬁ(ﬁ = —0I X OE.
1-/3

En déduire OB - OF =
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Montrer que : 0?@ g & <
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En déduire la valeur de : cos | — =
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